
Memento Mortis

Milí dovolenkári! Určite si s radosťou

vychutnávate voľno, teplo a pohodu
prázdninových dní na nejakom peknom
mieste, ktoré vás odpúta od každodennej
rutiny v domácom prostredí a ste radi o to
viac, keď sa stretnete s niečím, čo vás milo
prekvapí, poteší a inšpiruje, o čom ste
doteraz napríklad nevedeli. Alebo ste ostali
doma a v príjemnom prostredí vašej záhrady
či terasy si vychutnávate sladké
“ničnerobenie”. Ak patríte medzi milovníkov
slovenskej prírody a radi spoznávate históriu
a krásy Slovenska, možno vás vaše
putovanie zavedie aj po hradoch, zámkoch či
kaštieľoch, ktoré za svojimi múrmi skrývajú
mnohokrát obrovskú symboliku, duchovnú
hĺbku a dynamiku. Ukrývajú život, ktorý vám
poodhalia či naživo vykreslia hradní páni,
sluhovia, mešťania či  sprievodcovia, ktorí sa
zhostia svojej dvojmesačnej úlohy, aby
oživili dávny príbeh. Príbeh života s Bohom,
modlitby a odriekania, služby a skutkov
lásky ukrýva aj Červený kláštor. Žili tu najprv
kartuziáni a potom kamalduli. Obidve tieto
rehole patrili k najprísnejším. Žili
pustovníckym spôsobom života, venovali sa
hospodáreniu, včelárstvu, liečeniu chorých a
zbieraniu liečivých bylín. Ak sa necháte
sprevádzať komplexom kláštora, objavíte

pozostatky z mníšskych domčekov a aj dom
hlavného predstaveného kláštora, studňu či
slnečné hodiny, môžete si privoňať bylinky,
ktoré tam nájdete, možno vás zaujme aj
oblečenie, ktoré nosili, či to, ako vyzerala
izba, v ktorej bývali. Nájdete tam aj prvý
preklad celej Biblie do slovenčiny, ktorú
preložili kamaldulskí mnísi, tzv. Kamaldulská
Biblia. Môžete sa taktiež ponoriť do ticha
modlitby v kláštornej kaplnke alebo
obdivovať nástenné fresky zobrazujúce
výjavy z Ježišovho života. Zaujímavosťou je
aj to, že mnísi mali na svojich písacích
stoloch položenú lebku a taktiež vonku, pri
svojich domčekoch jamu, ktorá im mala
pripomínať to, aby pamätali na smrť. Aby
pamätali na to, že tu na zemi sú len dočasne
a ich skutočný život je v nebi. Napokon,
možno o tom ani nevieme, ale symboliku
toho, že sme stvorení pre večnosť a máme
na ňu pamätať, nám pripomenie aj to, keď
sa pozrieme na svoju dlaň a zbadáme M. M
ako latinské Memento mortis – pamätaj na
smrť. Pamätajme na to, že život, ktorý
žijeme tu, na zemi, je len začiatkom toho, čo
budeme žiť v nebi. Milí dovolenkári, nech je
vaše dovolenkové putovanie oddychom,
načerpaním telesných, ale aj duševných síl.
Milí domasedovia, nech je vám Biblia
zdrojom duchovnej sily a inšpirácie. 

(Dominika Čechová)

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné
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Najlepší vedľajší
účinok modlitby

Modlitba nemusí byť práve našou silnou

stránkou. Mnohokrát viac o modlitbe
vieme, než sme ju schopní vo svojom živote
praktizovať. Venovať čas modlitbe možno
pre nás znamená zámerne odbočiť z
rýchleho “jazdného pruhu”, v ktorom sa
nachádzame a my sami si nie sme istí, či to
chceme urobiť. Vo Sv. písme sa nachádzajú
krásne verše o modlitbe. Tak napríklad:
“Blízky je Pán všetkým, čo ho vzývajú,
všetkým, čo ho vzývajú úprimne.” Ž 145,18
“Proste a dostanete! Hľadajte a nájdete!
Klopte a otvoria vám!” Mt 7,7 “Čakal som,
čakal na Pána a on sa ku mne sklonil.” Ž 40,1
“A dostanete všetko, o čo budete s vierou
prosiť v modlitbe.” Mt 7,21
Úprimne – od najhorlivejšieho štúdia
modlitby je najdôležitejšie – modliť sa. Aj
napriek prílivom a odlivom, ktoré môžeme v
modlitbe zakúšať, nezabúdajme, že najlepší
vedľajší účinok modlitby nie je spokojnosť z
toho, že si odškrtneme položku z
vykonaných vecí dňa, či dostaneme
zázračnú odpoveď na aktuálne problémy.
To, čo objavíme, kráčajúc po ceste
zdokonaľovania vlastnej modlitby, je
kvalitatívny rozdiel vo vzťahu s Pánom. 
Možno ste doteraz boli s Bohom akísi
neformálni známi. Často ste sa nestretávali
a voľne nerozprávali. No teraz máte šancu
mať s ním hlboké, oduševnehé rozhovory,
ktoré môžu trvať dosť dlho, každé ráno, aj

vtedy, keď sa deň chýli ku koncu, ba aj celý
deň. 
Prirodzene, Boha spoznáte oveľa lepšie, ak
poľavíte vo svojom životnom tempe a
nájdete si čas na modlitbu. Budete
prekvapení vľúdnosťou, ohúrení jeho
starostlivosťou, upokojení jeho
prítomnosťou, povzbudení jeho prijatím a
vyzvaní nasledovať jeho neprekonateľnú
túžbu, aby ľudia spoznali pravdu. Nič sa
nedá porovnať s takýmto priamym
poznaním Boha. 
Postupne, ako budete rásť v modlitbe, Boh
vám bude odhaľovať viac zo seba: to, kým
je, vdýchne viac svojho života do vášho
života. Toto bude najnapĺňajúcejšia a
najužitočnejšia časť vašej skúsenosti s
modlitbou, dokonca väčšia, než vaša
usilovnosť alebo dokonca jeho vernosť.
Prijímajúci, spoľahlivý, pokojom napĺňajúci,
milosť dávajúci Boh – tieto jeho
charakterové čerty budú pre vás oveľa
živšie, ak sa rozhodnete venovať rozvíjaniu
svojho modlitbového života. 

Kanál Božej moci

V modlitbe nám Boh dáva svoj pokoj, čo je
jedným z dôvodov, prečo ľudia padnú na
kolená a vylejú si pred Ním svoje srdce.
Modlíme sa, pretože akosi intuitívne alebo
zo skúsenosti chápeme, že dokonalý pokoj
pochádza iba zo vzťahu s Tým, ktorý je
samotným Tvorcom pokoja. No je tu ešte
iný dôvod. Ľudia sú tiež vťahovaní do
modlitby, pretože vedia, že Božia moc sa
vlieva predovšetkým do ľudí, ktorí sa
modlia.  

dokončenie na nasledujúcej strane



stran
a 3

Kanál Božej moci

(dokončenie)
Zázraky počas odchodu Izraelitov z Egypta a
ich putovania do Zasľúbenej zeme boli vždy
odpoveďou na modlitby. Rovnako ako
Ježišove zázraky utíšenia búrky,
rozmnoženia chleba, uzdravovania chorých,
kriesenia mŕtvych. Rovnako, ako sa
formovala prvotná Cirkev, ako rástla a šírila
sa po svete, Boh odpovedal na nepretržité
modlitby veriacich o uzdravenie a
oslobodenie. 
Božia moc môže zmeniť okolnosti a vzťahy.

Môže nám pomôcť čeliť našim
každodenným bojom. Môže uzdraviť
duševné a psychické problémy, odstrániť
manželské prekážky a uspokojiť finančné
potreby. V skutočnosti táto nadprorodzená
sila má moc zvládnuť akúkoľvek ťažkosť.
Niekto raz povedal, že keď pracujeme,
pracujeme my, no keď sa modlíme, pracuje
Boh. Jeho sila sa ponúka modliacim sa
ľuďom, ktorí sú presvedčení v hĺbke svojho
bytia, že Boh môže všetko zmeniť. 

(Dominika Čechová)
Zdroj: Hybels, B: Dopraj si prepych modlitby

Nanebovzatie

Panny Márie

Sviatok Nanebovzatia Panny Márie je zo

všetkých mariánskych sviatkov najstarší.
Tradícia ho spomína už pred efezským
snemom, ktorý bol v roku 431. Slávil sa aj v
najstarších východných cirkvách – v
arménskej i etiópskej. Postupom času sa
šíril na celú Cirkev. Na Prvom vatikánskom
sneme v roku 1870 dvestoštyri biskupov
žiadalo pápeža Pia IX., aby vyhlásil dogmu
(článok viery), že Panna Mária bola po smrti
s telom i dušou vzatá do neba. Vtedy sa to
nestalo. Až v milostivom roku 1950, 1.
novembra, vyhlásil pápež Pius XII.
Nanebovzatie Panny Márie ako tajomstvo, v
ktoré máme veriť. Biskupi uvádzali tri
vieroučné dôvody na základe učenia
apoštolov (Rim 5,8; 1 Kor 15,24; Hebr 2,14),
podľa ktorého triumf Krista nad diablom
predpovedaný v raji spočíva v trojitom
víťazstve – nad hriechom, žiadostivosťou a

smrťou. Panna Mária má účasť na tomto
triumfe podľa Božej predpovede v raji:
„Nepriateľstvo ustanovujem medzi tebou a
ženou, medzi tvojím potomstvom a jej
potomstvom, ono ti rozšliape hlavu a ty mu
zraníš pätu.“ (Gn 3,15) Kristus zostal
neporušený na tele, vstal zmŕtvych, a tak
právom môžeme hovoriť, že aj Panna Mária
bola vzkriesená a oslávená aj so svojím
telom.

Nanebovzatie Panny Márie má pre nás
veriacich veľký význam. Upevňuje nás v
nádeji, že aj naše telá budú raz vzkriesené.
Nebeská Matka nám vyprosuje mnoho
milostí, aby sme tak ako ona boli vzkriesení
na večnú slávu, aby sme prijali pozvanie jej
Syna Ježiša Krista, ktorý každému z nás
pripravil v nebi miesto (por. Jn 14,1-14).

Nanebovzatej Panne Márii je zasvätených
najviac mariánskych chrámov.

Zdroj: http://www.zivotopisysvatych.sk/nanebovzatie-
panny-marie/
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Čo ste o mlieku nevedeli

V predchádzajúcom čísle som sa vám

snažila podať niektoré základné informácie o
mlieku a mliečnych výrobkoch. Verím, že vás
téma zaujala a začali ste sa v problematike
aspoň trošku vŕtať. Povedali sme si, že
mlieko nás ochudobňuje o vápnik a že kvôli
laktóze je pre človeka ťažko stráviteľné.
Nesmierne „zaujímavá“ bielkovina
obsiahnutá v mlieku je aj kazeín. Kazeín na
seba viaže žalúdočné kyseliny, z mlieka sa
stáva skvelé lepidlo (a to doslovne, návody
na jeho výrobu nájdete bežne na internete),
ktoré neumožňuje vstrebávanie ostatných
nedostatočne natrávených živín. Telo si
následne pýta viac jedla, pretože sa stáva
podvyživeným. Ak chcete schudnúť, vzdajte
sa mliečnych výrobkov (o nízkotučných ani
len neuvažujte, tie vám uškodia ešte viac,
budeme sa nimi zaoberať osobitne). Kazeín
je aj hlavnou príčinou častých bolestí hlavy a
migrén. 
Keď som prvýkrát počula odpoveď na otázku
prečo sa vlastne vegetariáni nedokážu stať
vegánmi, veľmi som sa pobavila. Viete aká
bola odpoveď? Syr! A nemôže za to len jeho
chuť. Mlieko a syry sú totiž do istej miery
drogami. Kravské mlieko, ako každé materské
mlieko, obsahuje morfíny. Konkrétne pri
kravskom mlieku hovoríme o kazeomorfíne,
ktorý sa pri nedostatočnom strávení kazeínu
dostáva do krvi a pôsobí na náš mozog ako
návyková látka. Práve v syroch je kazeín
skoncentrovaný, takže, ak ich jedávate
niekoľko rokov, je veľmi pravdepodobné, že
ste si na nich vytvorili aspoň miernu
závislosť. Dôvod, prečo sa morfíny v mlieku
nachádzajú, je veľmi prozaický. Príroda to
zariadila tak, že ak sa náhodou mláďa zatúla

príliš ďaleko od mamy, morfín ho „pritiahne“
späť, pretože materské mlieko je preňho
životne dôležitý zdroj potravy. Preto chlapi
nezúfajte, ak váš malý drobček na vás
neupiera oči ako na poloboha. Jednoducho
ho nedopujete ako vaša polovička. 
Posledná vec bude odvodená tzv. sedliackym
rozumom. Ak nechcete vyzerať ako krava
alebo býk, dajte mlieku zbohom. Ako sme si
povedali, každé materské mlieko je
komplexnou potravinou pre mláďa.
Predstavte si do akých rozmerov vyrastie teľa
na kravskom mlieku a aké veľké je ľudské
novorodeniatko a do akých rozmerov
vyrastie na materskom mlieku. Logicky vám
musí vyjsť, že zloženie kravského mlieka
určite nie je vhodné pre človeka. Okrem
toho, že z neho priberáte, spôsobuje vám aj
vážne zdravotné ťažkosti, ktoré ďaleko
prevyšujú jeho benefity. Mlieko navyše
prispieva k vzniku a rozvoju rakoviny, ale o
tom niekedy nabudúce.
Tip: Skúste do svojho jedálnička zaradiť aj
pohánkové mlieko. Postup prípravy je
rovnaký ako pri makovom. Pohánku ocenia
ľudia, ktorí trpia na žilové ochorenia, pretože
obsahuje rutín. Je tiež bohatým zdrojom
vápnika, draslíka a fosforu, látok potrebných
pre rast kostí. Pohánka je silno zásaditá
potravina, preto pomáha odvádzať kyseliny
(toxíny) z tela. Rastlinné mlieka si môžete
vyrobiť aj zo semienok ľanových, konopných
dokonca aj z ovsa. Pozor, niektoré mliečka sú
z olejnatých semien, oleje v nich sú síce
zdraviu prospešné, naozaj však nechcite
vypiť na posedenie liter takéhoto mlieka.
Pohár vám bohato postačí. Berte to tak, že
akékoľvek „mlieko“ je len doplnkom výživy,
nie jej základom! (Anna Mičkaninová ml.)
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Rozdiel

Raz si knieža zavolalo na dvor predavača
koni. Priviedol dva nádherné tátoše. Veľmi sa
podobali. Boli mladé, svalnaté, dobre stavané
a obchodník pýtal za jedného dvakrát toľko
ako za druhého. Knieža zavolalo svojich
dvoranov a povedalo: „Darujem obe tieto
nádherné žrebce tomu, kto mi vysvetlí, prečo
jedno stojí dvakrát toľko ako druhé.“
Dvorania sa zhŕkli okolo koni a začali si ich
pozorne prezerať. Neobjavili nič, prečo jeden
kôň stojí až toľko a druhý len toľko.
„Vidím, že nevidíte, aký je medzi nimi
rozdiel, a preto si ich vyskúšame, aby vám
bolo jasné, prečo je ich cena odlišná.“
Dal kone osedlať a dvaja koniari obehli
niekoľkokrát hradné nádvorie. Dvorania si
ani po tejto skúške nevedeli vysvetliť rozdiel
v cene. A tak im to vysvetlilo samo knieža:
„Iste ste si všimli, že jeden z nich pri behu
nezanecháva za sebou skoro nijaký prach,
kým za druhým sa dvíha celé mračno prachu.
Preto má prvý kôň dvojnásobnú cenu -
vykonáva svoju  povinnosť a nevíri prach.
Plní si povinnosť a nerobí pri tom veľký
rozruch.“
V našej spoločnosti urobí kariéru ten, kto

zvíri viac prachu...

Strašiak do maku
Raz jeden poľovník zranil stehlíkovi
krídelko. Nejaký čas sa vtáča živilo tým, čo si
našlo na zemi. Potom prišla strašná treskúca

zima. Keď jedného chladného rána hľadal
stehlík niečo pod zub, sadol si na strašiaka.
Bol to veľmi úctivý strašiak, veľký priateľ
strák, sojok, vrán a rozličných iných vtákov.
Mal telo zo slamy, navlečené do starého
slávnostného obleku, ako hlava mu slúžila
veľká oranžová tekvica, zuby mal z kukurice,
namiesto nosa mrkvu a dva orechy ako oči.
„Ako žiješ, stehlíček?“ spýtal sa strašiak
zdvorilo ako vždy. „Je to zlé,“ vzdychol si
stehlík. „Mrznem a nemám sa kam schovať.
O jedle ani nehovorím. Myslím, že sa
nedožijem jari.“ „Neboj sa. Schovaj sa mi
pod kabát. Čaká ťa tam suchá a teplá slama.“
A tak si stehlík našiel byt v slamenom srdci
strašiaka. Ale čo s jedlom? Pre stehlíka bolo
stále ťažšie nájsť si nejaké semienko alebo
bobuľku. Jedného dňa, keď sa všetko triaslo
pod mrazivým závojom osuhle, strašiak
povedal nežne stehlíkovi: „Stehlíček, zjedz
moje zuby, sú to najlepšie kukuričné zrnká.“
„Ale ty ostaneš bez úst.“ „Aspoň budem
vyzerať omnoho múdrejšie.“ Tak prišiel
strašiak o ústa, ale bol rád, že jeho malý
priateľ žije. A usmieval sa naňho orechovými
očami.  Po istom čase ponúkol stehlíkovi aj
svoj nos z mrkvy.
„Zjedz ho. Je bohatý na vitamíny. Len sa
doňho pusti.“ Potom prišiel rad na orechy,
ktoré mu slúžili ako oči. „Bude mi stačiť,
keď mi budeš spievať,“ povzbudzoval ho.
Nakoniec ponúkol stehlíkovi aj tekvicu,
ktorú mal namiesto hlavy. Keď prišla jar,
nebolo po strašiakovi ani stopy. Ale stehlík
zimu prežil a vzlietol k belasému nebu.
„Pri večeri vzal Ježiš chlieb a dobrorečil,

lámal ho a dával učeníkom, hovoriac:,

Vezmite si a jedzte, toto je moje telo.“

(Mt 26, 26)

(Anna Sabolová ml.)

Zdroj: Bruno Ferrero: Kruhy na vode
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V sekularizovanom Nórsku je najpredávanejšou knihou
Biblia

Nórsko. Biblia je novým bestsellerom v Nórsku, ktoré je

považované za jednu z "najmenej veriacich krajín Európy" -
ako to možno čítať aj v tweete "Nádvoria hľadajúcich", teda fóra, ktoré vzniklo na návrh
Benedikta XVI. v rámci Pápežskej rady pre kultúru a je riadené prezidentom tejto rady,
kardinálom Gianfrancom Ravasim - za účelom rozvíjania dialógu medzi veriacimi,
agnostikmi a neveriacimi.  
Informáciu priniesol New York Times a v Taliansku tiež Únia kresťanov katolíkov-
racionalistov (Uccr), ktorá píše: "V roku 2012 sme v Taliansku publikovali správu, ktorá nás
samých šokovala: najpredávanejšou knihou v Nórsku je Biblia, a čakajú na ňu rady ľudí celú
noc, len aby si mohli kúpiť jej nový preklad. Biblia zostala na vrchole predajnosti takmer
všetky týždne - od vydania nového prekladu v októbri, až do konca roku 2011." 
A v roku 2013 sa tento fenomén zopakoval. Washington Times napísal, že Biblie v Nórsku

idú na dračku: niektorí hovoria o možnom duchovnom prebudení. Nový preklad Biblie sa v
Nórsku udržal medzi 15 najpredávanejšími knihami 54 z 56 posledných týždňov a podľa
Associated Press sa Biblia znova stala celkovo najpredávanejšou knihou v krajine: porazila
ešte aj autobiografiu Justina Biebera a "Päťdesiat odtieňov sivej". 
Aj v sekularizovanom Nórsku sa teda začína diať to, čo v celosvetovom meradle: Biblia si
drží prvé miesto medzi najviac predávanými knihami. Ako tvrdí Uccr, na celej našej planéte
sa Biblie "za posledné polstoročie predalo 3,9 miliardy výtlačkov".

Kardinál Duka začal blogovať, s čitateľmi sa bude deliť o svoje názory 

Praha. Kadinál Dominik Duka OP otvoril svojim prvým článkom z 5. augusta 2013 svoj

nový blog na stránke Aktuálne.cz. S čitateľmi sa chce podeliť o svoje osobné názory na
aktuálne dianie a upozorňovať na pozitívne veci, na ktoré mainstreamové médiá často
zabúdajú. 
"Nič predsa nebráni arcibiskupovi, aby sa cestou do katedrály nepustil v zime do guľovania
turistov na pražskom nádvorí, ale všetci vieme, že sa to akosi ani neočakáva, ani nepatrí,"
píše kardinál Duka vo svojom prvom príspevku. "Viacmenej písať blog je predsa len tiež
také nenápadné hodenie snehovej gule na prekvapenie okoloidúcich, ktorí si uvedomujú,
že i kardinál je len človek a že v ňom drieme malý chlapec," láka blogger svojich čitateľov. 
Zhruba jedenkrát do týždňa by chcel pražský arcibiskup vo svojom článku ukázať, že Cirkev
nepatrí len do kostolov na vysluhovanie sviatostí, ako si mnohí myslia, ale mala by pôsobiť
v prospech celej spoločnosti. Cirkev by sa však podľa kardinála Duku mala v dnešnej
neúprosne rýchlej dobe naučiť "lepšie a predovšetkým zrozumiteľnejšie komunikovať s
väčšinovým obyvateľstvom". Pražský arcibiskup chce preto ponúknuť texty "nanajvýš
subjektívne", v ktorých sa nebude musieť držať predpísaného rozsahu a nebude musieť
opatrne formulovať a vážiť každé slovo.

(dodala Anna Sabolová ml.)



VV časečase oDoD 12.08.2013 12.08.2013 DoDo 18.08.201318.08.2013

Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať všetkým rodinám, ktoré boli v tomto týždni upratovať
kostol. Na budúci týždeň prosíme rod. Pavlovu, rod. Urbancovu - Kpt. Nálepku a rod.

Urbancovu - Kukučínova ul.  Upratuje sa v sobotu ráno o 800.

Vedenie modlitieb pred sv. omšami - V týždni od 18.8. – 24.8. vedie modlitby horliteľka p.
Helena Brehovská.

Brigády v novom kostole - Pán Boh zaplať všetkým brigádnikom, ktorí boli pomôcť v tomto
týždni. Zoznam brigádnikov si môžete pozrieť na nástenke. Na budúci týždeň prosíme
Gorkého, Tolstého, čemerniansku a svätoplukovu ul., ktoré má na starosti p. Ján sabol, a o
týždeň neskôr Tehelnú a Cintorínsku, ktoré má na starosti p. eduard Hrubovský. 

Predmanželské ohlášky: 
Michal Dargaj, syn Michala a Gabriely rod. Vargovej z Čemerného a Jana Roskošová, dcéra
Ľubomíra a Anny rod. Štovkovej z Vranova-Sever - 2x.

Rozpis lektorov: Nanebovzatie Panny Márie Nasledujúca nedeľa
16:00 - rod. Š. Fenika, 8:00 - rod. Nutárova,
18:30 - rod. Ľ. Gazdu. 10:00 - rod. P. Bindasa.

18:30  - rod. Bačova.

Kontakty
V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné

telefónne čísla:
Marek Kunder, farár - 0915/947 309;

Anton Tatarko, kaplán - 0905/514 699;
Pevná linka na faru - 057/4426 286.
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liTURGiCKýliTURGiCKý PRoGRaMPRoGRaM oDoD 12.08.2013 12.08.2013 DoDo 18.08.201318.08.2013

PP oNDeloKoNDeloK 12.08.201312.08.2013 sv. omša: 1830 (K+T) 

Poklona Sv. Oltárnej: 1915

UUToRoKToRoK 13.08.201313.08.2013 sv. omša: 630 (T+K)

ss TReDaTReDa 14.08.201314.08.2013
Sv. Maximiliána Márie Kolbeho,
kňaza a mučeníka (spomienka)  

sv. omša: 1830 (K+T) zo slávnosti

ŠŠ TVRToKTVRToK 15.08.201315.08.2013
NANEBOVZATIE PANNY MÁRIE
(SLÁVNOSŤ A PRIKÁZANÝ SVIATOK) 

sv. omša: 630 (T)

sv. omša: 1600 (K)

sv. omša: 1830 (K)

PP iaToKiaToK 16.08.201316.08.2013
Sv. Štefana Uhorského (spomienka)

sv. omša: 1830 (K+T)

ss oBoTaoBoTa 17.08.201317.08.2013 sv. omša: 1830 (T+K) 

NN eDeľaeDeľa 18.08.201318.08.2013

20. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

sv. omša: 800 (K)

sv. omša: 1000 (K)

Pobožnosť sv. ruženca: 1430

sv. omša: 1830 (T)

“Kto sústredene ide do hĺbky, vidí aj malé veci vo veľkých súvislostiach.”
(SV. EDITA STEINOVÁ)


